



徐汇滨江岸线后年大规模开放

日晖港桥贯通后可从外滩步行到徐汇滨江 听音乐赏画展更方便

继现有的龙美术馆西岸馆、余德耀美术馆之后，明年星美术馆将建成开放。2018年，备受瞩目的“上海梦中心”、油罐艺术公园将揭开面纱……今后将有20多个文化设施在徐汇滨江聚集。青年报记者从徐汇区昨天举行的上海西岸时尚节新闻发布会上了解到，徐汇滨江岸线的南拓工程已经开工，而北连工程中日晖港桥徐汇段已完成建设，建成后市民可从外滩一直步行走到徐汇滨江。

青年报首席记者 范彦萍



徐汇滨江岸线效果图。

受访者供图

“南拓北连”工程已启动 可一边驱车一边观赏江景

“徐汇滨江岸线一直在不断延伸，原来规划的开发范围是7.4公里，现在规划范围已经达到11.4公里，可开发面积达到10.4平方公里，占上海黄浦江两岸开发体量的十分之一，基本覆盖了从日晖港到华泾的整个黄浦江徐汇段。在开发时，将和其他区错位发展。”上海西岸开发(集团)产业推进部副部长陈安达介绍说，黄浦江在徐汇区境内共有11.4公里长的岸线，是黄浦江岸线可成片开发最大的区域。目前，徐汇滨江已经开放的区域只占了很小一部分，在已经开放3.6公里的基础上，2018年徐汇滨江还将陆续开放上海梦中心、油罐艺术公园等一批公共文化设施，把开放岸线向南大规模延伸。

此前，通过一期整治和开发，北起日晖港，南到中航油油库、总长3.6公里的岸线变身公共活动区域，并向市民开放。

据介绍，目前徐汇滨江的“南拓北连”工程已经启动，其中南拓工程于2016年正式动工，而北连工程主要是打通与黄浦区之间日晖港的“断点”，日晖港人行桥工程于2015年9月开工，目前徐汇段已经竣工，而黄浦段还在建设中。一旦投入使用，市民就可以从外滩沿着黄浦江一路步行到徐汇滨江。

“在规划之初，我们就采取了一个策略，即龙腾大道以东、沿江的公共开放空间，全部留给市民作为公共活动空间，承诺不造写字楼，这些建筑全部都放在了龙腾大道以西。”据陈安达透露，徐汇滨江地区的岸线开发参照了欧美海岸城市沿海环线的设计理念，与外滩防汛墙将人与水隔离的设计不同，徐汇滨江的防汛墙采用梯度设计，靠近黄浦江的是第一梯度，从岸线往腹地呈现出由低往高走的态势。“在欧美一些国家，人们可以沿着海岸线一边开车，一边欣赏海景，我们希望在徐汇滨江，市民也能

驱车近距离观赏江景。这一理念也会延伸到南拓工程中去。”

他还透露，根据市里的规划，在徐汇滨江岸线上，可能会建设有轨电车，承载运输和观光的功能。

“十三五”末 沿江将集聚20余文化设施

“现在上海各区都在加强黄浦江岸线开发，而徐汇滨江地区将以现代文化为主线，打造一个滨水的公共文化活动空间。”陈安达透露说，除了现有的龙美术馆西岸馆、余德耀美术馆，2017年星美术馆将建成开放。2018年年中，投资规模逾百亿元的“上海梦中心”和油罐艺术公园也将对外开放。

他介绍说，“上海梦中心”首期开放的是沿江的文化公共设施，包括两个音乐厅，一个剧场，两个展馆，而利用原来中航油的储油罐改造的油罐艺术公园也将同步开放，包括一座油罐剧场。到“十三五”末，在斜土、龙华街道范围内，将至少集聚20个文化设施。

“徐汇滨江的文化公共空间的定位并不希望是曲高和寡的。”他介绍说，正是基于这一考虑，2016西岸秋季系列活动第一次引入了西岸时尚节，邀请《舌尖上的中国》总顾问，中国著名美食家兼美学家沈宏非先生担任总顾问，并邀请法国、意大利的七位米其林星级厨师加盟，现场市民还可以看到汪大姐私房菜的主角亲自吆喝上海地道八宝饭。整个西岸秋冬系列活动将集成10个场馆共同呈现16场大型文化活动，包括西岸艺术与设计博览会、西岸时尚节、西岸音乐节、国际水岸发展论坛等品牌活动，以及区域内艺术场馆共同推出的国际艺术大展。“文化应该是大众的，我们希望西岸的活动是向全体社会公众开放，而不是只吸引特定的小众人群。而美食和艺术也是可以跨界的，世界有十大美食节，中国有很多美食活动，但没有大的品牌性的美食节。这也是我们把美食节引入一系列高大上的文化活动的的原因之一。”

■都市脉搏

上海国际舞蹈中心十一试运行

青年报记者 周胜洁

本报讯 作为长宁新地标之一，上海国际舞蹈中心目前土建施工基本完成，10月1日，大剧场和实验剧场将试运行。

据悉，国际舞蹈中心总面积约8.5万平方米，园区内聚集了上海芭蕾舞团、上海歌舞团、上海戏剧学院舞蹈学院及附属舞蹈学校4家单位，包括2个面向市场运营的剧场和6幢保护建筑作为面向国内外的舞蹈艺术公共服务平台。

舞蹈是舞蹈中心最核心的设计元素，据介绍，中心内4栋主体建筑，四角相向，就像舞动的“四小天鹅”，大剧场内的旋转楼梯也带有飘逸之感。

舞蹈中心还内设2个面向市场运营的剧场。其中，大剧场1078座，其定位是国际化舞蹈的专属剧场；小

剧场291座，集创作、赛事、演出、活动等功能于一身。

值得一提的是，小剧场的整体面积虽小于大剧场，两方的舞台却按1:1做了设计，大小剧场不存在舞台大小的差别。未来一旦出新作，在小剧场排练完毕，即可无缝连接转往大剧场演出。

因为地处历史风貌保护区，舞蹈中心的建筑高度，整体不高于24米。所以4栋主体建筑均采取了下沉式的空间设计，底部低于地面6米左右。

为此，舞蹈中心采用了18项针对性技术措施，解决有氧排练中的空气循环，提高地下空间的空气品质。解决了地下闷与潮的问题。

据透露，今年9月，四家主体单位就将陆续入驻舞蹈中心。10月1日，大剧场和实验剧场将试运行。

中环线国定东路下匝道年内通车

青年报记者 刘晶晶 通讯员 章华平

本报讯 日前，在上海杨浦区五角场的国定东路翔殷路路口，随着最后一段钢箱梁吊装完成，由上海市政总院承担设计、上海建工四建集团施工的中环线国定东路下匝道工程全线贯通，计划年内全面建成通车。至此，上海中心城区首个“乐高积木”拼装完成。

这一项目首次在上海中心城区的桥梁施工中全面采用装配式技术。工程承台以上立柱、盖梁、混凝土小箱梁、钢结构箱梁等构件预制装配率达到82%，属国内领先水平。

由于采取“工厂化”加工制作，高架桥的立柱、盖梁和上部结构安装速度极快，以每天2-3个构件的速度进行。从7月14日起吊第一根立柱开始，至8月9日凌晨，短短25天内，16根立柱、8个盖梁、17片小箱梁“搭乐高”般全部拼装

完毕，创造了中心城区快速化施工的又一个奇迹，使总工期减少一半。构件质量优良，减轻现场工人的劳动强度，保证施工人员的安全作业。

项目首次采用“新型灌浆金属波纹管钢筋连接技术”，是市政高架道路施工工艺的新尝试。

中环路国定东路下匝道工程在中心城区装配式施工的尝试，全面改变了传统建桥方式，可最大限度节约资源，减少对环境的负面影响，实现环境效益、社会效益和经济效益的协调统一。

据介绍，中环线国定东路下匝道工程地处繁华的杨浦区市级商圈，位于五角场环岛“彩蛋”以东约120m处，匝道工程全长约520m。工程的建设对完善中环线北段匝道系统，缓解现有中环内圈交通压力将起到重要作用，也对促进五角场副中心能效提升有着积极的作用。

全品类全覆盖 京东金融打造一站式投资理财平台

在818招财节火热推进之时，京东金融近日宣布新增数十家合作基金公司，其旗下产品将陆续登陆京东金融平台，未来投资者将在京东金融平台上购买到近3000只基金，全面覆盖市场主流基金产品。自成立以来，京东金融致力于为投资者提供“一站式”的投资理财服务，一直积极拓展品类，以打造全品类、全覆盖的投资理财平台为己任。

以今年发展迅猛的公募基金业务为例，据悉，京东金融已与市场上大多数基金公司达成合作，并在快速推进其他基金公

司的合作，将在未来几个月内不断接入新基金公司的产品，逐步丰富基金产品的数量及种类，成为市场上覆盖面最广的第三方理财平台之一。

对于用户而言，未来京东金融平台上除将有更多基金可以选择外，还将获得更快、更便捷准确的基金销售服务：京东金融近期上线了基金代销系统，该系统将直接对接各基金公司交易请求，快速接入基金公司产品，覆盖包括申购、赎回、撤单、转换、修改分红及各类特殊业务在内的所有基金功能。

南方安泰养老混合8月22日发行

在市场不断震荡的环境下，如何优选标的、稳健投资已成每个投资人关切的话题。据悉，南方基金旗下首只养老主题基金——南方安泰养老混合型证券投资基金(简称：南方安泰养老老代码：003161)8月22日发行。作为业内第一批获得企业年

金投资管理资格的基金公司，南方基金此次将企业年金投资理念创新性地引入到南方安泰养老基金的投资运作中，不断探索公募基金服务个人养老的新路径。同时，力争化解市场震荡给投资者带来的风险。

华泰柏瑞多策略混合基金全新首发

针对当前市场区间小幅震荡的特点，华泰柏瑞基金精心打造的多策略基金将于8月25日起正式发行。作为一只股票仓位可在0-95%之间浮动的混合型基金，华泰柏瑞多策略可以根据市场环境的变化灵活调整仓位，从而降低投资组合风险，在震荡

市场行情中非常有优势。该基金拟由明星基金经理方伟和杨景涵联袂担纲管理。两位基金经理搭档多年，合作默契，方伟先生择时能力突出、擅长成长股的捕捉；而杨景涵先生擅长价值股的挑选，可谓强强联手。

广告 投资有风险